

俞正声与阮善仁举行会谈

据新华社北京2月23日电(记者谭晶晶)全国政协主席俞正声23日在京与来访的越南祖国阵线中央委员会主席阮善仁举行会谈。

俞正声说,多年来,中国全国政协和越南祖国阵线在各自党的领导下,为团结社会各界力量、促进经济社会持续健康发展作出了积极努力。中国全国政协愿同越南祖国阵线一道,认真落实两党两国领导人共识,加强双方各专门委员会及地方组织的交往,深化参政议政经验交流,为推动中越全面战略合作伙伴关系的发展作出不懈努力。

会谈后,俞正声和阮善仁共同出席了《中国全国政协与越南祖国阵线中央委员会2014年至2019年合作规划备忘录》的签字仪式。

刘云山强调做好督导工作

据新华社北京2月23日电党的群众路线教育实践活动中央督导组总结暨中央巡回督导组培训会议22日至23日在京召开。中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山出席会议并讲话,强调做好督导工作是教育实践活动不走弯路的重要保障,要认真学习习近平总书记重要指示精神,坚持从严从实督导,确保第二批

121万平方公里国土遭遇雾霾

本报北京2月23日电(记者周小苑)环境保护部有关负责人今天向媒体通报,卫星遥感监测表明,22日中东部地区空气污染影响面积约为121万平方公里,其中较重面积约为85万平方公里,主要集中在北京、河北、山西、山东、河南、陕西、安徽、辽宁等地。与21日相比,辽宁、河北、湖北等省污染面积有所减小,安徽、山东

等省面积有所增加。

据介绍,开展空气质量新标准监测的161个城市中,有33个城市发生了重度及以上污染,污染范围主要集中在京津冀及周边地区、中西部地区和东北地区。其中京津冀及周边地区39个地级及以上城市中,北京、邢台、张家口、石家庄、邯郸、廊坊、保定、阳泉、唐山9个城市空气质量为严重污染。

教育实践活动取得群众满意的实效。

刘云山说,在第一批教育实践活动中,45个中央督导组认真贯彻落实中央要求,紧紧依靠各地区各部门各单位党委(党组)开展工作,忠于职守、敢于负责,以有力的督导推动第一批教育实践活动取得重要成果。要认真总结督导工作的成功经验和有益做法,很好体现和运用到第二批教育实践活动之中。

近日,中央机关及其直属机构的公务员招录工作陆续进入面试阶段。从去年开始,“为官不易”论就一直受到人们关注。在此背景下,今年的“国考”面试又呈现出何种面貌呢?

▼2月20日国资委面试现场。穆海燕摄



为官不易时代直击国考面试

申孟哲 马雪雯

■ 看重综合素质

“压力还是很大的。”谈起刚刚结束的“国考”面试,北京大学应届硕士生刘同学感叹道。

小刘告诉笔者,他今年的面试遇到了材料分析题,10分钟看材料,不仅材料内容是自己根本不熟悉的领域,而且不知道会问什么。进入考场后,5位考官表情严肃,时不时问一些意想不到的问题。这样的场景,让他直到现在还“心有余悸”。

不只应届生如此,“老兵”也有同样感受。来自河北的基层公务员小王此前已经有过两次部委面试经历,但一踏入考场,心里依然忐忑:“面试比例是1:5,自己笔试成绩又不是最高,越是想‘翻盘’,心里就越

紧张。”她说。

报考财政部某岗位的小王此次遇到的是结构化面试,由人力资源和社会保障部统一命题。所谓结构化面试,是根据岗位要求确定面试题测评要素,相应预先编制好面试题目并制定评分标准,是一种标准化面试。

据了解,除此之外,今年在一些部委专业性较强的岗位上,还会采用企业招聘中常见的“无领导小组面试”形式,即几个考生随机分组,阅读材料之后进行小组讨论,考官观察其中每个考生的发言和团队协作方面的表现。

“相比起来,标准化面试算是比较‘温柔’的了。”小王笑称。

被问及“公务员面试看重考生何种素质”时,去年进入国务院某部委人事部门工作的金先生谈了自己的感受。

“因为我们不是定向招人而是联合招人,所以比较重视考生的综合素质。国考的面试一般是压力测试,看重考生在短时间内解决问题的逻辑和思路,此外还有心理素质、抗压能力、沟通与表达能力等。”他说。

■ 选择趋多样性

数据显示,今年“国考”最终报名人数达152万,招录人数却只有1.9万余人。报考最热门的岗位,报考与招录比甚至超过7000:1。

谈到为什么在公务员“日子不好过”的背景下依然选择报考,受访者的答案各不相同。

北京大学应届硕士生小王表示,报名“国考”是因为“想做这方面的事情”。他告诉笔者,自己曾在本科阶段应征入伍两年,这样的经历让他更加坚定了报考国家公务员的决心。“而且我学的是中文专业,做公务员的工作也算比较对口,也有发展的前途。”他说。

中国公安大学的李颖超同学则表示,该校同学对“国考”的热度很大程度上是因为,这是一项“成本最低的能够改变命运的考试”,是相对公平的。

这种“公平”体现在今年国考面试中。刘同学告诉笔者,从报到、抽签到分发材料、面试的全过程,都有摄像头全程记录。而面试官们佩戴的“考官

证”,也是让他印象深刻的细节之一。

已经有了3年公务员工作经验的小王则表示,报考部委的公务员是为了能有“更好的发展平台”。她坦言,“八项规定”实施以来,中央对公务员的一系列约束动作,公务员的日子确实“没有以前好混了”,这是件好事。

国家行政学院教授杨伟东在接受采访时表示,无论是中央的规定还是未来的公务员体制改革,都将使公务员报考趋于理性。“‘铁饭碗’不再那么好端了,大学生在择业时会有更多考虑,进入企业、自主创业等都是很好的选择。这种多样性对社会的健康良性发展来说,是有长远好处的。”他说。



►考生

大熊猫“星徽”“好好”抵达比利时



►首相迪吕波(右三)到机场迎接大熊猫。新华社记者周磊摄



►兴奋的小伙伴们。新华社记者孙闻摄

2月23日,大熊猫“星徽”和“好好”由货运专机运抵布鲁塞尔,将在距离布鲁塞尔市中心约60公里的天堂动物园旅居15年。

新疆震区应急救援结束

据新华社乌鲁木齐2月23日电(记者曹志恒)新疆于田县7.3级地震发生后,党中央高度重视,习近平、李克强立即作出批示,对救援提出要求;新疆维吾尔自治区统一指挥,各种应急救援力量星夜赶赴灾区,当地各族干部群众奋起抗灾。在国家有关部门的大力支持下,目前灾区应急救援工作已经结束,没有人员在地震中伤亡,灾后重建也将在开春后全面展开。

2月12日17时19分,和田地区于田县发生7.3级地震。地震涉及新疆于田县等6县1市的44个乡镇(街办)和牧场,受灾群众达45万余人。

地震发生20分钟后,中共中央政治局委员、自治区党委书记张春贤即对救灾工作作出安排,要求做好灾区群众生活安置,确保灾区群众有衣穿、有饭吃、有医看、有住处。新疆民政厅于12日18时启动三级救灾应急响应,两批救灾工作队连夜赶赴震中直线距离约50公里的阿羌乡,入户查看灾情,转移安置受灾群众。当晚20时许,自治区政府委派自治区副主席文率相关部门人员赶赴灾区。武警新疆总队官兵积极协助地方开展抗震救灾工作。国家减灾委、民政部派工作组赶赴灾区,核查灾情,协助灾区开展工作;国土资源部派出地质灾害应急专家工作组于15日赶赴灾区,开展地震引发地质灾害应急现场调查和防治督导工作。

灾情发生后,于田县400余名干部立即投入救灾工作,加上各方驰援人员,有2000多人在震区抗震救灾、服务群众。截至19日下午,和田地区还收到社会各界捐款317万元。

近年来,因应国人对国家周边形势的关注,各大卫视纷纷加大对军事节目的投入与创新力度,军事节目变得更好看。

■ 聚焦中国军力崛起 三维技术炫酷荧屏

军事节目成新宠

本报记者 彭训文

“战位”民族情感新载体



据不完全统计,2014年各大卫视综艺节目有106档,其中军事节目近14档,占比13%,为近年来收视热度的又一高峰。

中国划设东海防空识别区、首次派安全部队参与维和、三大舰队首次在西太平洋实兵对抗、“利剑”无人试飞成功、“和平方舟”赴菲律宾开展医疗救助……这些都成为凤凰卫视《军情观察室》、央视《军情时间到》等节目引导观众分析、研判中国军队是否“能打仗、打胜仗”的最新案例。军事节目正成为国人民族自豪感和自信心的新载体。

美国实施“重返亚太”后,纠集个别国家在涉及我核心利益的问题上小动作不断。在安倍参拜靖国神社、钓鱼岛争端等热点问题上,央视《防务新观察》、深圳卫视《决胜制高点》、东方卫视《防务新时空》、凤凰卫视《一虎一席谈》等节目积极跟进,通过军事专家访谈、与网友互动甚至辩论,发出了中国海权的民间声音,与官方行动形成呼应。

国际问题专家、中国人民大学国际关系学院金灿荣教授对本报记者表示:“近年来人民生活水平提高,中国军事力量开始崛起,大家开始关注国防安

全。而周边个别国家对中国的和平崛起小动作不断,其丰富的军事元素和现代传媒的市场化助推,都促使人们开始思考国家兴亡、民族利益。”

“战况”声光电里高大上



为了让观众直观了解军事现象、术语,各大卫视在节目呈现上各出奇招,让军事话题走进寻常百姓家。

三维技术广泛运用。深圳卫视《直播港澳台》、河南卫视《最前线》等节



深圳卫视《决胜制高点》节目3D效果呈现

刘宏教授在接受本报记者采访时表示,现在的军事节目借鉴了其他类型节目调动观众的手段,其运作模式趋于成熟。比如北京卫视的《军情解码》等节目,呈现纪录片化、历史化、档案化的特点,这些都是流行趋势。

“战线”固本培元方长久



军事节目热潮和国际地区局势有关,当国际局势缓和时,军事节目将何以继?刘宏对此认为,大陆现在的军事节目和收藏节目类似,看收藏节目的人并非都是收藏家,军事节目的观众也并非都是军事发烧友。更多的观众把军事节目日常化、生活化了,把它当做一种知识普及、历史回顾和具有趣味性的生活类节目。这是它的优势和未来要巩固好的地方。

“而对原有军事迷观众的维持,对节目里夸大渲染的把握,对节目非专业性的处理,与观众如何互动,这些都是迫切需要解决的问题。特别是一些敏感话题,网络表达和电视呈现还是存在一定差距,在大的政治环境下,如何妥善平衡新旧媒体的分寸,也是军事节目在未来需要探索的地方。”刘宏说。

一卡在手33城乘车



2月22日,沈阳市发行“盛京通”卡,市民不仅能够当地坐地铁、公交车,还可以在其他32座城市刷卡乘坐公交车。

张文魁摄(新华社发)

春城昆明樱花盛开



近日,在昆明圆通山公园,数千株樱花竞相开放。图为游人在观赏樱花。新华社记者 蔺以光摄